

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа РКП(б). Окрисполком
и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Тонки, п. Бачат, Прокловский рудник и гор. Кузнецк.

Публик по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку петица на 4-й странице 20 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В среднем тексте 60 процентов надбавки. Объявления в рамке - 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступающие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов - скидки 30 процентов. ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прем объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“ (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении - гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху.

Прем подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ в Щегловске, в отделениях: в райклубе Кедровый, в Тонках, Ленинке, Гурьевске, Бачатах, Прокловске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

условия подписки:

С достав. { На 1 м. — р. 80
На 3 м. 1 р. 50 к
На 6 м. 2 р. 75 к
На 1 г. 5 р. —

По почте. { На 1 м. — р. 85 к
На 3 м. 1 р. 40 к
На 6 м. 2 р. 50 к
На 1 г. 5 р. —

№ 1 (868).

Пятница, 1-го января 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

Настоящий голос ленинградских коммунистов.

(Статья „Известий“, радио)

„Ленинградская делегация на 14 съезде РКП(б) выступает против воли партии, прикрываясь тем, что ее устами якобы говорит вся Ленинградская организация. Но съезд уже достаточно разоблачил новоявленных оппозиционеров. Из прений и многократных выступлений явствует несомненно, что Ленинградская делегация обманула доверие партийных масс, не ожидавших в не рассчитывавших, что она станет в упорную и злостную оппозицию к верховному органу партии — партсъезду и выразит недоверие Центральному комитету партии.

Но оппозиция себя распоясала не только на самом съезде. Она ведет свою антипартийную работу в Ленинграде, она искажала то, что происходит на съезде, она вопреки уставу и традициям партии продолжала свою резкую политику на страницах „Ленинградской Правды“, уже после того, как съезд сказал свое веское и авторитетное слово. Лидеры зарвались, лидеры с несомненной очевидностью оторвали от масс, которых они перестали слушать и понимать.

Вот почему так возмущилось ленинградское партийное море, вот почему его бурные, негодующие волны выкатились в Москву, в зал заседаний съезда. Там, с высокой трибуны, рассказав съезду все свое негодование против своих делегатов, все свое возмущение их поведением на съезде.

Перечислив многочисленные делегаты ленинградских заводов и фабрик, явившиеся на съезд с целью отвлечься от оппозиционных „Известий“ проделавших в один голос одобряют решения съезда, касающиеся „Ленинградск. и Правды“.

Крепкое пролетарское слово, большевистские мысли и ленинская твердость приветствуют съезд съездом. Но молчит ленинская оппозиция. Над ней уже провизжал свой суд съезд. Сегодня же ее увидела ее собственная организация. Это был последний голос ленинградских коммунистов, призывающий к порядку зарвавшихся и озорвавшихся оппозиционеров. Это был голос большевистских пролетарских масс, давших одобрение съезду и подтвердивших правильность его решений.

Поправки.

В № 272 „Кузбасс“, в разделе по сельсоветам, в заметке „Модернизация“ фамилию гр. „Давыдов“ следует читать „Семиняков“.

В № 272 подзаголовки: „Политотчет ЦК РКП(б) помещен ошибочно, т.-к. помещенный под названием к этому материал не относится. Далее в подзаголовке под ним напечатано „Фракция МСПС — против антипартийной линии Ленинградской делегации“, следует „Фракция ЛОПС и т. д.“.

XIV съезд партии.

Доклад тов. Томского о работе профсоюзов.

(Утреннее заседание 29 декабря).

Тов. Томский говорит: — Задача профсоюзов переходного периода с истощающей полнотой в общем и целом, намечены в тезисах т. Ленина еще на IX съезде партии. Основной тезис этой резолюции гласит, что в обстановке, когда предприятия работают на началах хозяйского, при возможном проявлении ведомственного усердия, бюрократических извращений, — задачей профсоюзов является защита интересов рабочих. Но можем ли мы сказать, что эта задача полностью и подлинно проводится в жизнь? К сожалению, этого еще нет, и съезд должен еще раз со всей решительностью подчеркнуть необходимость самого твердого проведения линии профсоюзов, которую наметил IX съезд партии.

Мы в настоящему времени имеем значительное увеличение количества членства наших профсоюзов. Праток идет главным образом из деревни. Это почти сплошь молодежь, который не прошел через фабрично-заводской котел, который не получил революционной закалки в гражданской войне. Этому новому кадру чужды трудности борьбы и радости победы. Этот молодежь не привык рассматривать фабрику, как свою, он мало или вовсе не интересуется производительностью. В этом притоке новых кадров из деревни есть то новое, которое требует особого внимания со стороны партии и профсоюзов в проведении правильной линии.

Переходя к экономической работе профсоюзов, т. Томский говорит, что в общем в этой области союзы идут по правильному пути, но еще имеется не мало недостатков, когда в предприятии создается „блок“ из хозяйственника, продзакома и секретаря ячейки. Профсоюз должен поддерживать разумные мероприятия хозяйственника, но не может и не должен допускать бюрократизма, самодурства, не штемпелевать механически всякую меру, не противопоставлять себя, но и не блокироваться. То же относится к производственным советам. Они несомненно являются гигантским инструментом воспитательной работы среди масс для вовлечения их в строительство, но при чрезмерном усердии, неправильной постановке могут обратиться в пустую затею.

В области культурной работы союзы имеют огромные достижения. Нигде в мире профсоюзы не ведут такой грандиозной культурной работы. Но как и везде, здесь надо ослабить увлечение политическими работами. Рабочий — человек и ничто человеческое ему не чуждо. Он хочет в любое время здоровый отдых и разумное развлечение. Работу надо строить с учетом разных слоев объединяемых союзов.

Переходя к вопросу о руководстве профсоюзами, тов. Том-

ский говорит, что тут еще неизжиты болезненные явления. Руководство со стороны парторгана должно быть исключительно через фракции, не должно быть непосредственного вмешательства и малочной опеки. Надо раз навсегда усвоить, что чем авторитетнее союз, тем выше и авторитет парторганизации, руководящей этим союзом.

В заключение тов. Томский останавливается на международной работе ВЦСПС. Лозунг единства международного профдвижения встречает самый живой и горячий отклик среди рабочих всего мира, но старая профсоюзная бюрократия еще очень крепко держит бразды правления в своих руках. Однако, создание комитета англо-советского профобъединения сыграет выдающуюся историческую роль. Переход между-

народной буржуазии от экономического к политическому наступлению вселяет страх рабочим всех стран за свое существование. Здесь борьба нарастает не на жизнь, а на смерть. В этой обстановке данный нами лозунг: „Борьба против войны, борьба против наступления капитала, борьба за единство профдвижения, привлекает к нам миллионы рабочих.“

Наша ближайшая задача: установить туже связь с профсоюзами Востока и в первую очередь — с профсоюзами Японии.

Заканчивая свою речь, тов. Томский говорит: — При поддержке всей партии и сочувствии всех русских рабочих, мы эту линию, как и все наше профдвижение, приведем к желательному концу. (Бурные аплодисменты).

Заключительное слово т. Сталина.

(Окончание доклада т. Сталина, см. „Кузбасс“ № 272).

Они требуют технизации секретариата и полновластия Политбюро. Что же, если превращение секретариата в простой технический аппарат представляет действительное удобство или просто удобство для Каменева, может быть, следовало бы на это согласиться. Я боюсь только, что партия с этим не согласится. Что же дальше, спросите Вы, что же предпринять, чтобы выйти из создавшегося положения? Этот вопрос занимал нас все время, как во время съезда, так и перед съездом. Нам нужно единство партийных рядов. Вот в чем теперь вопрос. Оппозиция любит говорить о трудностях. Но есть одна трудность, которая опаснее всех трудностей, а именно та, которую создала нам оппозиция. Это — опасность разброда и дезертизации партии. Надо прежде всего преодолеть эту трудность. В нашем проекте резолюции мы смягчили некоторые формулировки в интересах мира в партии. Мы против политики отсеечения. Это не значит, что вождям

позволено будет безнаказанно ломаться и садиться нам на головы. Нет, уж извините: поклонов в отношении вождей не будет. Партия хочет единства и она добьется его вместе с Каменевым и Зиновьевым, если они этого захотят. А чего требует единство? Того, что бы меньшинство подчинилось большинству. Без этого не бывает и не может быть никакого единства ни в какой партии.

Что же касается до Ленинградских рабочих-коммунистов, то я не сомневаюсь, что они всегда будут в первых рядах нашей партии. Вместе с ними мы строили партию, вместе с ними ее выносили на своих плечах, вместе с ними подняли знамя в Октябре 1917 года, вместе с ними мы победили буржуазию, вместе с ними боролась и будем бороться с трудностями на путях нашего строительства. Я не сомни завше, что ленинградские рабочие-коммунисты не отстанут от своих друзей в других промышленных центрах в борьбе за железное ленинское единство партии.

Речи т. т. Зиновьева и Рыкова по поводу обращения к ленинградскому пролетариату.

Речь т. Зиновьева.

По поручению Ленинградской делегации я должен заявить, что утверждение о том, что Ленинградская организация какой-либо ультиматум съезду противоречит истине. Мы считаем, что большинство или руководящая часть большинства сделала абсолютно все возможное, чтобы помешать достижению того единства, которого хотела достигнуть Ленинградская делегация, и заявлять теперь, что будто бы Ленинградская делегация ставила ультиматум — это

не только неверно, но это есть позорительство. Была попытка поставить Ленинградскую делегацию перед фактом: или гололук в целом, не успевши ознакомиться с резолюцией, или отойти от своего принципа.

Заявление относительно своего района то тенденциозно. Организация, им руководящая, не несет никакой ответственности за то, что произошло

до конца съезда, или что обсуждение происходит по окончании съезда в присутствии делегации.

Наконец, относительно печати. Мы не скрываем, что в „Ленинградской Правде“ есть резкие политические статьи. Делегация заявляет, что она готова в любую минуту принять меры, чтобы эта полемика была исключена и прекращена, но лишь в том случае, если будут прекращены нападки в центральной печати. (Голоса: „Опять ультиматум“). Никакого ультиматума нет. Пока нет официального постановления съезда, что мы должны молчать, несмотря на то, что нас объявляют пораженцами, до тех пор, пока происходит на съезде дискуссия, всякая уважающая себя организация будет защищаться перед своими читателями и перед членами своей организации.

Те меры, которые вы принимаете по отношению Ленинградской делегации, направленные на разжигание разногласий, на то, чтобы увеличить драму. Не было и не может быть такого положения вещей в нашей партии, чтобы меньшинство не имело права во время обсуждения высказывать ту или другую точку зрения и голосовать за нее. Решения партийного съезда для нас обязательны также, как и для каждого члена партии. Но Ленинградская организация заявляет, что права, которые предоставлены ей съездом в уставом партии, она использует до конца. Ленинградская организация заявляет, что обращение, которое прочитано здесь, обрнушено на ее голову без малейшей попытки предупредить ее. Ленинградская организация заявляет, что такие резкие помыслы, расхождение ни в коем случае не приведут к таким бы то ни было шагам с ее стороны, которые вы могли бы расценивать, как нарушение партийной дисциплины. Ленинградская организация будет бороться в рядах нашей партии за свои взгляды в рамках того, что позволяет устав партии.

Речь т. Рыкова.

Позвольте мне коротко ответить на возражения т. Зиновьева. Я утверждаю, что несоответствующим истине является заявление, будто в декларации Ленинградской делегации, оглашенной по ее поручению т. Зиновьевым, не было ультиматума. Я бы это доказать, но одну фразу: „Резолюция Ленинградского комитета“

Продолжение речи т. Рыкова.

окончательной формулировке были отрецензированы, прочитаны и напечатаны по тексту, выработанному ораторами оппозиции. Мы никогда не отказывались от совместного обсуждения вопроса. И после этого выходят на трибуну и говорят: — „Мы будем единогласно голосовать за резолюцию только в том случае, если съезд—верховный орган партии, примет наши поправки и предложения“. Это разве не ультиматум? Это попытка произвести насильно над волею съезда. Мы приняли подавляющим большинством голосов резолюцию по главному вопросу повестки дня—по докладу ЦК партии. Если эта резолюция, утвержденная съездом, обязательна для партии, то не обязательна ли она и для Ленинградской организации? Не обязательна ли она и для „Ленин-

градской Правды“. Прочитайте „Ленинградскую Правду“, посмотрите, что делается в Ленинградской организации уже после принятых съездом решений. Из дня в день, страница за страницей, строчка за строчкой пытаются сорвать решения нашей партии.

Смысл предложения, которое от имени значительного количества голосов внес т. Калинин, заключается в том, чтобы недопустимое в жизни нашей партии: отсутствие элементарной дисциплины в угрозу нашему единству, чтобы это было прекращено немедленно. Настоящий съезд должен кончить свою работу, будучи уверен, что единство партии будет соблюдено. Предлагаю принять оглашенное т. Калининым обращение к Ленинградской организации.

Разные известия.

За границей.

Против посылки делегации в СССР.

ВАШИНГТОН, 29 (ТАСС). Исполком американской федерации труда опубликовал циркулярное письмо ко всем примыкающим к федерации союзам, в котором резко выступает против предложения об отправке профсоюзной делегации в СССР и заявляет, что американская федерация труда считает этот проект „пагубной затеей“, исходящей от коммунистов и „предупреждает комитет по организации поездки, что он не будет признан федерацией труда“.

Америка примет участие в конференции по разоружению.

ВАШИНГТОН, 24 (ТАСС). В вашингтонских авторитетных правительственных кругах заявляют, что Соединенные Штаты примут приглашение на предстоящую в Женеве предварительную конференцию по разоружению.

Муссолини не прочь дополнить лонарские договоры

РИМ, 24 (ТАСС). Итальянскими газетами опубликована беседа Муссолини с корреспондентом агентства „Юнайтед-Пресс“. На вопрос: Следует ли дополнить какими-либо договорами лонарские соглашения, Муссолини ответил:

„Чрезвычайно желательно дополнить лонарский договор частными соглашениями о дружбе, арбитраже между европейскими державами подобно договору, заключенному между Италией и Швейцарией“.

Венская печать с советско-турецким договоре.

ВЕНА, 24 (ТАСС). Вся венская печать подчеркивает важное значение советско-турецкого договора, который характеризуется, как договор на лонарские соглашения.

Испанская рабочая делегация приедет к нам.

МАДРИД, 24 (ТАСС). Комитет по приему испанской рабочей делегации австрийской партии в Вена, сообщает, что делегация приедет к нам в конце декабря.

В 1917 году в Испании, когда рабочие

По с.с.с.р.

За линию Ц.К.

ХАРЬКОВ, 28 (ТАСС). Из Кулянска, Николаева, Запорожья Сталино и других городов Украины поступают зведения о том, что местные партийных ячейки и собрания партийных активов выносят резолюции, порицающие оппозиционные выступления на общем съезде партийном съезде и всецело одобряющие линию Ц.К.

Кавказ—за линию Ц.К.

СТАВРОПОЛЬ-КАВКАЗСКИЙ, 28 (ТАСС). Окружной комитет партии продолжает получать резолюции ячеек, одобряющие резолюцию 14 партсъезда и осуждающие линию оппозиции.

Профинтерн растет.

МОСКВА, 29 (ТАСС). В Амстердаме съезд национального рабочего секретариата, объединяющего революционные профсоюзы Голландии в количестве 15,000 членов, решил вступить в Профинтерн.

Обследование лесных площадей.

ЛЕНИНГРАД, 26 (ТАСС). Недавно впервые были обследованы лесные площади в районе реки Мезени. Установлено, что в районе имеется свыше 1 миллиона тонн прекрасного леса, пригодного для экспорта.

Академик Бартольд выехал в Константинополь.

ЛЕНИНГРАД, 26 (ТАСС). По приглашению турецких ученых, академик Бартольд выехал в Константинополь для чтения лекций в университете.

Ленинградские крестьяне переходят на многополье.

ЛЕНИНГРАД, 26 (ТАСС). В этом году в Ленинградской губернии перешло на многополье 9246 крестьянских хозяйств. Всего за последние 4 года в Ленинградской губернии перешло на многополье 62693 крестьянских хозяйств, что составляет 33 проц. общего числа крестьянских хозяйств в губернии.

Новые электростанции.

ВЯТКА, 27 (ТАСС). В деревне Перевоз начала работать электростанция, построенная местным с.-х. товариществом. Станция дала свет в деревню и энергию для мельниц. В связи с открытием станции, организована электрическая молотба. К весне электричество будет проведено во все окрестные деревни.

Новая электростанция открыта также в с. Ухтыш.

На днях предостр. проект выстроенной электростанции в селе Кичур.

К празднованию 1905 г. и восст. декабристов.

Речь тов. Троцкого.

МОСКВА, 28 (ТАСС). Первое заседание, посвященное столетию восстания декабристов и 20 летию первой русской революции, состоялось в Большом театре. О докладе „О 1905 годе и русском революционном движении“ выступил т. Троцкий, который сказал: —Неправы были те, которые после поражения рабочего класса в 1925 году, считали дело проигранным. Рабочие отступили, но они не позволили царизму перейти к „1905 год“.

Рабочие не позволили царизму закончить с царизмом, как это сделали в 1917 году рабочие в России, когда они

1905 года, власть перешла к советам, крестьянство получило землю, рабочие—8 часовой рабочий день, который по мере развития нашей техники будет заменяться 7, 6 и 5 часовым.

В 1905 году Петербургский совет рабочих депутатов обещал не платить царских долгов и мы их не уплатили. 1917 год вооружил пролетариат и создал первую в мире Красную армию, но 1917 год не только выполнил все то, что наметил 1905 год, но еще и сам наметил ряд задач, которые ждут своего выполнения. Сейчас весь вопрос в том, чтобы не упустить то, что было завоевано железом и кровью. Трудностей еще много, но мы их не боимся.

Партия и комсомол.

Пленум Крапивинского райкома РКСМ

Последний пленум райкома, участники которого в решениях вопросов старались добиться, как практически подойти к налаживанию работы в деревне, рассмотрел два основных вопроса. Первый—из опыта проделанной работы наметить работу на зимний период и второй—экономработы, в связи с кооперированием молодежи.

По отчету бюро райкома некоторые комсомольцы указывали на ряд недостатков. Основной недостаток—слабое влияние комсомола на общественную жизнь в деревне. Одним товарищем это отмечено ярко: „Комсомольцы слабы потому, что они мало интересуются жизнью деревни, а поэтому их население не видит, существует комсомол или не существует,—для них в данном случае все равно“—сказал он в принятом.

Особенно пленум остановился на вопросе борьбы с пьянством и вытекающим отсюда худшим образом как среди внесоюзной молодежи, так и среди комсомольцев. В этом вопросе некоторые представители ячеек чувствовали себя бессильными. Но все же решили твердо: „Вести борьбу через усиление культурно-просветительной работы, товарищеских внушений, в крайнем случае принять решительные меры через административные органы“.

По кооперированию молодежи пленум решил договориться с кооперативами, чтобы последние допустили молодежи стоимость паевого взноса отработать путем подневных работ и поводов. Таким образом, пути дальнейшей работы ячейкам РКСМ Крапивинского района пленумом намечены. Остается только глубже ознакомиться с этими решениями и неуклонно провести их в жизнь.

А. Чельнов

По ячейкам.

Совещание пионерработников.

При Ш.-гловском горрайкоме РКСМ 26 декабря, начало работать совещание пионерработников.

Присутствует на совещании 23 человека, из них: девушек—6, юношей—17.

Первым вопросом совещания: очередные задачи партии и комсомола. Этот вопрос уже проработан, он вызвал большой интерес у участников совещания.

Начало совещания говорит за то, что оно пройдет хорошо и что оно многое даст для пионер-

работников, а следовательно и для пионерских отрядов.

М. Чельнов

Инструктор товарищ.

Комсомольскую ячейку дер. Черемичкиной недавно посетил секретарь Ш.-гловского комсомольского райкома тов. Юркин.

Тов. Юркин дал конкретные указания и под его руководством проведен вечер самодеятельности молодежи, который сплотил ячейку.

Участвующий

Перевыборы делегатов.

(По Крапивинскому району).

Прежде всего необходимо остановиться на условиях, в которых проходили перевыборы делегатов. Перевыборы были назначены с 1 го по 15-е ноября и в этот же период окружном проведено переброе секретаря райкома и райорганизатора по работе среди женщин. Это отразилось в на перевыборной кампании. Во-первых, на местах предвыборная кампания прошла слабо, во-вторых—перевыборы продолжались почти до конца ноября.

Однако же, результаты внешней кампании все же лучше предыдущего года. Нище задача партии—вовлечение женщин-среднечек в делегатские собрания по нашему району выразилась в следующем: избрано делегатов всего 168, из них: по социальному положению—беднечек 52,2%, среднечек—37,3%, прочих—10,5%.

Еще необходимо отметить активность самих избирателей. Количество присутствующих на перевыборных собраниях женщин 458, мужчин—450, в среднем на собрание приходится 128 человек.

На собраниях женщин, по отчетному докладу делегатов, указывали на недостаточное руководство со стороны вышестоящих организаций, особенно останавливались на преимуществах девушек при выборах делегатов в про-

шлом году, что отразилось и на внешних перевыборах. Женщины старались больше добиться в делегатские собрания взрослых женщин. В результате по общему количеству делегатов по возрасту от 18 до 20—40 лет, от 20 до 55 л.—128.

В заключение надо отметить, что активность женщин растет. Делегатские собрания уже раньше начинают регулярно собираться. Остается только учесть эти и направлять работу, учитывая местные условия.

В области учета женщин условий у нас еще очень мало. Как пример, можно указать на приланные, отделом по работе среди женщин окружного РКСМ, указания о материале для проработки на делегатских собраниях, где указывается 3—4 темы, которые должны быть затронуты делегатами и, которые, как в Москве находятся в типографии. Таких материалов на местах, с одной стороны, не хватает, с другой—в тонах Липецка, для ячейковой организации, не хватает.

Итак, первый этап работы в делегатских собраниях, который был проведен, это—наказывание работы делегатских собраний с привлечением работы их в местных условиях, к запросам женщин.

А. Чельнов

